

张家界邮品亮相2019世界集邮展览

本报讯 展方寸邮情，聚天下知音。6月11日，主题为“繁荣互促、和平互信、文化互鉴、生态互助”的中国2019世界集邮展览（简称“世界邮展”）在湖北武汉开幕。本届展览共有84个国家和地区报名参展，展出展品4683框。在本次世界邮展上，张家界市邮政分公司展出五十余种张家界元素的明信片 and 集邮册供邮迷欣赏交流。



哇，这些风景明信片和风景图片好漂亮呀！

我还没去过张家界呢，这些图片里的风景真美，真想去看看。

在B馆27号到29号展位前人头攒动，人们都是冲着张家界这块金字招牌来的。为了让邮品更具收藏价值，市邮政分公司的工作人员带去了一套10枚与张家界核心景点相对应的风景邮戳供邮迷免费加盖，每个邮戳都是一处张家界的绝美风景，有黄岩寨、天门山、宝峰湖。前来参

观的邮迷都非常有兴趣，很多没有来过张家界的中外邮迷都表示，一定要亲自到张家界去，看看邮票上那些迷人的风景。

邮票作为国家名片，方寸之间包罗万象，连接古今。世界邮展是全球最高水平的竞技性集邮顶级赛事，自首次举办以来，以多边交流合作带动大国与

多边国家集邮文化的交流，提升国家文化软实力和影响力，被誉为集邮界的奥林匹克盛会。

市邮政分公司的工作人员表示，参加这次邮展，充分发挥了集邮文化的桥梁纽带作用，以邮为媒，进一步讲好张家界故事，传播张家界声音，全方位彰显优秀文化的独特魅力。（苏霞）

桑植县 头雁工程 助力脱贫攻坚

本报讯 近日，桑植县49名村（社区）党组织书记走出去到长沙雨花区开展“头雁工程”培训，为决战决胜脱贫攻坚蓄积力量。据悉，该县实施抓党建促脱贫攻坚以来，着力配优育强脱贫攻坚一线“领头雁”，在科学选配、强能提质上下足功夫，不断筑牢脱贫攻坚一线战斗堡垒。

通过内选、外引、下派等措施，该县配齐配强全县298名党组织书记，并从优选派124名第一书记充实到脱贫攻坚一线。建立村级党组织书记凡进必审、县级备案、集中轮训、分类管理等制度，先后调整不胜任现职党组织书记10人，淬火整训不称职村（居）干部26名，集中轮训村两委会成员1300余人次。同时，大力储备源头活水，通过开展“四培四带”活动，先后将120多名农村致富带头人培养成党员，发展和培养村级后备干部596名。

（曾晓莉）

52辆交通事故扣留车辆被强制报废

本报讯 6月12日9时许，交警支队直属一大队组织开展机动车强制报废活动，共计52辆交通事故扣留车辆被集中报废，使该批车辆安全隐患得到消除。

2018年5月1日前，因办理交通事故需要，该大队依法对部分交通事故车辆进行了扣留。被扣留后，绝大部分车辆驾驶人（所有人）均能积极配合事故调查和处理，并按程序取回车辆，但其中一部分车辆驾驶人（所有人）逾期未办理取车事宜。该大队经电话、短信通知，并经过媒体公告，其中52辆交通事故扣留车辆驾驶人（所有人）仍未在规定时间内取回车辆。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百二十二条和《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条之规定，该大队于当日联合具备资质的汽车报废回收公司，在位于永定区尹家溪镇的汽车报废回收公司内，组织挖掘机对逾期未取回的52辆交通事故扣留车辆进行了强制报废。

（赵前进 王四清）

慈利县开展督导专项整治 大班额

本报讯 日前，慈利县启动随访督导，专项整治大班额现象。

近几年，慈利县通过新建学校、严把义务教育学校招生入口关，在一定程度上缓解了大班额现象，但是效果不彻底，当前依然存在大班额现象，城区学校尤为突出。开展此次随访督导，旨在专项整治大班额

现象，实现2020年基本消除大班额的工作目标。

此次随访督导工作从6月开始，持续到12月，督导对象为全县各级各类学校。督导活动分七组进行，督评组成员均由市督学、市督学评估专家及片区责任督学组成。

为使此次督评活动落到实处，县教育局督导室制定了《慈利

县2019年教育随访督导工作方案》，对分工及要求进行了明确规定，并组织召开专题会议对督评活动事项进行了强调和部署。并且，此次随访督导情况将作为全县各学校年终考核的重要依据之一。

（本报通讯员 张金翠）



石头地里种出新希望

云南西畴县脱贫记

新华社记者 浦超

西畴县位于云南省东南部，是云南乃至全国石漠化程度最深的地区之一，全县1506平方公里的国土面积99.9%是山区，喀斯特面积占75.4%。过去，这里基本失去生存条件，山大石头多、贫穷落后是它给外界的最深印象。

这里的群众，面对恶劣的环境，没有懦弱退却，他们奋起抗争，与天斗，与地拼，闯出了一条脱贫新路。现在，这里的全部村寨通了公路，石旮旯中造出了大片梯田。今年4月30日，云南省政府宣布，西畴县达到脱贫标准，退出贫困序列。西畴县的脱贫故事值得细细品味。

那个时候太穷了，路不通，电不通，房子破烂，田地少得可怜，粮食不够吃，说起来都是泪。回想起20多年前刚嫁到西畴县蚌谷乡海子坝村时的生活状况，48岁的谢成芬仍然唏嘘不已。

山大石头多，出门就爬坡，只见石头不见土，玉米长在石窝窝，春种一大片，秋收一小箩。这是当地广为流传的一句顺口溜，也是昔日西畴人民在石头缝中艰难求生的真实写照。

石漠化号称“地球癌症”。过去的西畴，漫山遍野的石头，贫瘠稀少的土地，水土流失严重。有地质专家认为，

这是一个基本失去人类生存条件的地方。

20世纪80年代末，全县处在温饱线以下人口占到总人口80%以上，食不果腹、房不遮雨是普遍现象。1985年全县农民人均占有粮食仅135公斤。

江龙村、多依坪、岩头村，这些村寨都有一个共同外号——三光村，树木砍光、水土流光、姑娘跑光。

江龙村70多岁的刘超仁说，他们村过去不仅是“三光村”，还有名的“口袋村”，辛苦种一年地只够吃半年，村民经常扛着口袋借粮食吃。

面对极端恶劣的环境，失去生存条件的窘境，当地老百姓将如何抉择：搬家？等政府帮扶？靠社会救济？

等不是办法，才干有希望！1990年12月3日，王廷位、刘登荣等党员干部带领蚌谷乡木者村300多名群众，喊出了“搬家不如搬石头”的口号，男女老少齐上阵苦战105天，用铁锤、铁杆等原始工具，在石旮旯里刨出了600多亩保肥、保水、保土的“三保”台地，秋收时玉米增产了4倍，一举甩掉了“口袋村”帽子。

这一声炮响，拉开了西畴人民与石漠化抗争、向石旮旯要地的序幕。看到了希望的各村寨群众，纷纷投入到炸石造地的抗争中。

当地县委、县政府因势利导，出台炸石造地和中低产田地改造补助政策，全县掀起了以炸石造地为主的基本农田建设高潮。

有了“三保地”，粮食大幅增产，解决了吃粮问题，但出行仍是难题。

一个个村寨喊出了“要发展，先修路”的口号，立下了“与其等着看，不如自己干”的誓言。

居住在深山里的董马乡张家老林村的张仁贵家，一家4口，3人是残疾。一家人凭着大锤、铁杆和锄头等简陋工具，用两年时间硬是在石山中，抠出两公里多的进村公路。

鸡街乡的肖家塘村，邓招才、侯寿高、姚仕元、姚仕斌4个人，每天清晨7点半开工，晚上8点收工，风雨无阻苦战6年，在石头山中修出了5公里道路，小货车可以开到每家房子边。邓招才的一只手指被石头压断，简单用草药包扎后，又继续修路。

为凑钱修路、造地，有的村民卖了年猪，有的把儿女办婚事的钱拿出来

20年来，当地群众凭着一股子韧劲，在悬崖峭壁中开挖出了3000多公里道路，公路密度达到云南省平均水平的3倍，行政村、自然村全部通了公路。

20年来，当地群众炸石造地10多万亩，人均耕地从过去的0.3亩增到了0.78亩，村民告别了在石头缝、石头窝里种庄稼的尴尬和无奈。

党的十八大以来，西畴人民大力推进“山、水、林、田、路、村”的石漠化综合治理。很多村寨把保护植被、植树造林写进村规民约，村民自发种树，努力把水留住。2012年以来，全县共治理石漠化140.2平方公里，封山育林12.62万亩，人工造林3.35万亩，森林覆盖率从20世纪80年代的25.24%提高到53.3%。

产业发展大力培植，苦参、三七、重楼、核桃、烤烟、蔬菜，一个个产业快速发展起来。

曾经石漠化最严重的“三光村”多依坪村，如今是连绵的梯田，种上了5000多亩猕猴桃，村民增收有了保障。

初夏时节，远处看去，蔚蓝的天空，碧绿的梯田，新新的民居，与层层叠叠的山丘，犹如一幅秀美的田园风光画。每逢节假日，游客争相前来旅游参观，一些村民开起了农家乐。

一个个“三光村”“口袋村”，甩掉了“贫困帽”，成了远近闻名的生态村、小康村。

西畴县委书记蒋俊说，西畴人民在极度贫困的石漠化地区闯出了一条脱贫新路，这个不被看好的地方，提前摘掉了“贫困帽”。他们将加大综合治理力度，让当地群众过上更美好的生活。新时代的奋进道路上，西畴人民将迈着坚实步伐，勇毅前行。

新华社昆明6月9日电